

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту наказу Міністерства охорони здоров'я України
«Деякі питання проведення прижиттєвої патологоанатомічної
діагностики»

1. Мета

Проєкт наказу Міністерства охорони здоров'я України «Деякі питання проведення прижиттєвої патологоанатомічної діагностики» (далі – проєкт акта) розроблений з метою упорядкування, систематизації та вдосконалення процедур прижиттєвої патологоанатомічної діагностики.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проєкт акта розроблено за ініціативи Міністерства охорони здоров'я України та учасників робочої групи з питань вдосконалення та гармонізації з міжнародними та європейськими стандартами патологоанатомічної діагностики у закладах охорони здоров'я.

Проєкт акта відповідає пріоритетним напрямкам розвитку патологічної анатомії, зокрема в частині оптимізації роботи патологоанатомічних закладів та підрозділів на принципах організаційної, професійної та економічної ефективності. Проєкт акта спрямований на розвиток і вдосконалення прижиттєвої патологоанатомічної діагностики, впровадження в роботу закладів охорони здоров'я сучасних високотехнологічних морфологічних методів досліджень.

Проєкт акта передбачає стандартизацію порядку проведення патологоанатомічних досліджень, автоматизацію і комплексне інформаційне забезпечення патологоанатомічних досліджень та технологічних лабораторних процесів. Всі ці заходи базуються на сучасних досягненнях науки, міжнародних стандартах і протоколах.

Проведення патологоанатомічних досліджень регламентовано наказом Міністерства охорони здоров'я України від 06 вересня 2021 № 1877 «Про затвердження Порядку проведення патологоанатомічного розтину», зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 21 вересня 2021 року за № 1239/36861, який визначає основні правила та процедури проведення патологоанатомічних розтинів тіл померлих від хвороб і патологічних станів у закладах охорони здоров'я та у випадках смерті за місцем проживання, але не в повній мірі регулює питання проведення прижиттєвої патологоанатомічної діагностики.

3. Основні положення проєкту акта

Проєктом акта пропонується затвердити:

Порядок проведення прижиттєвої патологоанатомічної діагностики;

Форму реєстрації невідповідності біологічного матеріалу та Інструкція щодо її заповнення ;

Форму первинної облікової документації № 203/о/г «Направлення на дослідження (цитологія гінекологічна)» та Інструкцію щодо її заповнення;

Форму первинної облікової документації № 203/о/н «Направлення на дослідження (цитологія негінекологічна)» та Інструкцію щодо її заповнення;

Форму первинної облікової документації № 203/о/м «Направлення на молекулярне дослідження» та Інструкцію щодо її заповнення;

4. Правові аспекти

У цій сфері суспільних відносин діють такі нормативно-правові акти:

Конституція України;

Закон України «Основи законодавства України про охорону здоров'я»;

наказ Міністерства охорони здоров'я України від 06 вересня 2021 року № 1877 «Про затвердження Порядку проведення патологоанатомічного розтину», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 21 вересня 2021 року за № 1239/36861.

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проєкту акта не потребує фінансування з державного та/або місцевих бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін

Проєкт акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної, тому не потребує погодження з уповноваженими представниками всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування чи відповідними органами місцевого самоврядування, уповноваженими представниками всеукраїнських профспілок, їх об'єднань та всеукраїнських об'єднань організацій роботодавців, Урядовим уповноваженим з прав осіб з інвалідністю та всеукраїнськими громадськими організаціями осіб з інвалідністю, їх спілками, Уповноваженим із захисту державної мови.

Проєкт акта потребує проведення публічних консультацій з громадськістю.

Проєкт акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.

Проєкт акта потребує погодження з Міністерством цифрової трансформації України, Міністерством оборони України, Міністерством внутрішніх справ України, Службою безпеки України, Національною поліцією України, Офісом Генерального прокурора, Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини, Державною регуляторною службою України, Державною інспекцією ядерного регулювання України, Державною службою статистики України, Спільним представницьким органом сторони роботодавців на національному рівні, Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських об'єднань профспілок на національному рівні.

Проект акта потребує здійснення державної реєстрації в Міністерстві юстиції України.

7. Оцінка відповідності

У проекті акта відсутні положення, що:
 стосуються зобов'язань України у сфері європейської інтеграції;
 стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод;
 впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків;
 містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією;
 створюють підстави для дискримінації.
 Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та громадська гендерно-правова експертизи не проводились.

8. Прогноз результатів

Реалізація проекту акта не матиме впливу на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб'єктів господарювання, громадян і держави, розвиток регіонів, ринок праці, рівень зайнятості населення, громадське здоров'я, екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.

Реалізація проекту акта матиме вплив на покращення стану здоров'я населення.

Вплив реалізації проекту акта на інтереси сторін:

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
Громадяни	Позитивний	Підвищення якості та ефективності надання медичної допомоги
Заклади охорони здоров'я	Позитивний	Упорядкування та розвиток патологоанатомічної діагностики, гармонізація її з міжнародними та європейськими стандартами
Держава	Позитивний	Вдосконалення норм підзаконних нормативно-правових актів, покращення соціально-демографічних показників

Міністр охорони здоров'я України

Віктор ЛЯШКО

« _____ » _____ 2024 року